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Пояснительная записка

          Основная  образовательная  программа начального общего  образования (далее ООП)  разработана  педагогическим коллективом МОУ СОШ № 25  в соответствии: со ст.14,15 Закона РФ «Об  образовании», на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (Приказ МОиН РФ № 373 от 06 октября 2009 года); с учетом рекомендаций Примерной программы образовательного учреждения, особенностей образовательного учреждения, образовательных потребностей и запросов обучающихся, а также концептуальных положений УМК «Школа 2000-2100», реализующих фундаментальное ядро содержания современного общего начального образования (базовые национальные ценности, программные элементы научного знания, УУД).  



Данная программа рассмотрена  и утверждена педагогическим советом МОУ СОШ № 25  (протокол №  1 от  30  августа 2011 года). 
Основные  термины и понятия основной  
образовательной  программы

1.1.Качество образования

      Под качеством образования понимается степень соответствия образования требованиям, предъявляемым со стороны граждан, общества, государства, отражающего социализацию и успешность  обучающихся и выпускников. 

Социализация – совокупность взаимосвязанных процессов усвоения и воспроизводства индивидом необходимого и достаточного для полноценного включения в общественную жизнь социокультурного опыта.

Успешность – уровень социальных достижений, признаваемый достойным в данной стране и культуре в сочетании с самоощущением человека, проявленным в результате высокой самооценки собственных достижений (личностных, социальных, финансовых, профессиональных и др.).

1.2.Результаты образования (образовательные результаты)

       Результаты образования – измеряемые достижения обучающихся, отражающие соответствие результатов образования требованиям, предъявляемым со стороны государства через Федеральные государственные  образовательные стандарты образования. 

       В качестве результатов образования могут выступать степень развития образовательной самостоятельности, инициативы, ответственности обучающихся, степень овладения ими компетентностями (внепредметными и предметными), социальным опытом, индивидуальный прогресс обучающегося, сохранение здоровья обучающихся,  другие измеряемые характеристики.

Сквозные образовательные результаты – базовые результаты образования, отражающие достижения обучающихся на всех уровнях образования, ступенях обучения. Сквозные образовательные результаты могут измеряться через:

· образовательную самостоятельность, подразумевающую умения обучающегося создавать и использовать средства для собственного личностного развития;

· образовательную инициативу – умение выстраивать свою образовательную траекторию, умение создавать необходимые для собственного развития ситуации и адекватно их реализовать;

· образовательную ответственность – умение принимать для себя решения о готовности действовать в определенных нестандартных ситуациях.

Ключевые (внепредметные) компетентности – универсальные общие способы действия, средства, формы мышления, формы кооперации и коммуникации, необходимые человеку для осуществления успешной деятельности в современном мире. 

Предметные компетентности – набор предметных средств и способов действий, позволяющих обучающемуся успешно решать как учебные, так и внеучебные задачи, а также продолжать обучение на последующих ступенях образования.

Внеучебные достижения – образовательные результаты обучающихся, полученные в разных видах деятельности за пределами реализации основных образовательных программ школьного образования.

Социальный опыт обучающегося – опыт, приобретенный обучающимся в ходе взаимодействия с окружающим миром, включая опыт по осознанию своих социальных позиций и социальных коммуникаций, позволяющий одновременно осознавать и действовать в той или иной сфере.

Индивидуальный прогресс обучающегося – динамика образовательных достижений обучающегося за определенный период времени по одним и тем же показателям.

1.3.Обеспечение результативности и качества образования

     Обеспечение результативности и качества образования – процесс формирования и реализации психолого-педагогических, правовых, экономических, финансовых, информационных, социальных, кадровых и иных механизмов и условий, обеспечивающих наиболее полное соответствие образования требованиям граждан, общества, государства.

Образовательный стандарт – совокупность требований к результатам, условиям и структуре образовательной программы, обязательных при реализации основных образовательных программ начального общего, основного общего, среднего (полного) общего, начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию.

Мониторинговые исследования в сфере образования – исследования, направленные на диагностику результатов и качества образования, проводимые на федеральном, региональном и муниципальном уровнях в установленном порядке субъектами и структурами системы образования и внешними по отношению к ней институтами.

Финансовые механизмы, стимулирующие повышение качества образования – финансовое обеспечение реализации образовательной программы (в том числе на конкурсной основе), механизмы расчета стоимости образовательных программ, нормативно - подушевое финансирование, система оплаты труда, зависящая от результативности деятельности педагогического работника, выраженной в качестве и результатах образования учащихся. 

Система аттестации педагогических работников – совокупность средств и способов определения соответствия уровня профессиональной компетентности педагогических работников требованиям к квалификации, предполагающая обязательное участие педагогической общественности в определении такого рода соответствия.

Условия, необходимые для реализации образовательной программы – совокупность факторов, оказывающих влияние на эффективность и результативность образовательной программы.

1.4.Объекты системы оценки результатов и качества образования

Объекты системы оценки результатов и качества образования – явления, подвергающиеся оценке, в качестве которых выступают:

· совокупность основных образовательных программ, включающих условия их реализации (экономические, финансовые, кадровые, учебно-методические, информационно-коммуникационные и иные);
· результаты и деятельность образовательных учреждений (в том числе результаты и деятельность персонала), обеспечивающие эффективность и доступность образования; 
· индивидуальные образовательные достижения (включая внеучебные), социализация и успешность обучающихся. 
Образовательная программа – разрабатываемый и утверждаемый на уровне образовательного учреждения в установленном им порядке документ, определяющий содержание образования и порядок (план) действий участников образовательного процесса, которые необходимо выполнить для получения образования определенного уровня. 

Программа развития образовательного учреждения – разрабатываемый и утверждаемый на уровне образовательного учреждения в установленном им порядке документ, включающий комплексную систему целевых ориентиров деятельности образовательного учреждения и планируемых эффективных путей и средств достижения указанных ориентиров.

Индивидуальная образовательная программа обучающегося – персональный путь реализации личностного потенциала обучающегося, который обеспечивается выбором обучающимися (совместно с педагогами и родителями) содержания учебных дисциплин (курсов), своего стиля обучения, оптимального темпа и ритма, способов предъявления и оценки результатов, а также разные виды внеурочной деятельности и способы их оценки. 

Деятельность образовательной организации – процесс и результат его реализации, осуществляемый организацией, реализующей одну или несколько образовательных программ.  

Индивидуальные образовательные достижения обучающихся – совокупность  учебных и внеучебных результатов, полученных в образовательных учреждениях (организациях) обучающимися за определенный период времени.
Условия реализации образовательных программ: 

· Кадровые  условия – совокупность требований к кадровому составу соответствующего образовательного учреждения, включающих требования к укомплектованности образовательного учреждения квалифицированными педагогическими, руководящими и иными работниками, к уровню их квалификации, а также к организации непрерывного профессионального развития через систему повышения квалификации и самообразование; 
· Финансовые условия – совокупность требований к финансовым условиям реализации образовательных программ, включая соответствующие нормативы расходов на реализацию указанных программ; 
· Материально-технические  условия – совокупность требований к обеспечению учебного процесса оборудованием, помещениями и иными видами имущества; 
· Учебно-методическое  обеспечение образовательной программы – совокупность требований, перечень необходимой учебной и методической литературы, информационных баз, иных ресурсов, необходимых для эффективного и качественного образовательного процесса в рамках основной образовательной программы. 
· Информационное оснащение и обеспечение реализации образовательной программы – совокупность требований, направленных на обеспечение широкого, постоянного и устойчивого доступа для всех участников образовательного процесса к информации в сети Интернет. 

· Психолого-педагогические условия – совокупность требований к содержанию, способам и формам образовательного  процесса, соответствующих возрастным возможностям обучающихся, целям и задачам определенной  ступени  образования. 

· Правовое обеспечение – совокупность нормативных правовых актов, локальных актов соответствующей образовательной организации, обеспечивающих качественную реализацию основных образовательных программ.

1.5.Показатели оценки результатов и качества образовательной программы

    Показателем оценки результатов и качества образовательной программы может выступать информация, отражающая преемственность, результативность, эффективность, адаптированность, доступность, инновационность образовательной программы, а также иная информация, дающее представление о результатах и качестве образования.  

· Результативность – совокупность образовательных результатов с описанием уровней их достижения, которые могут быть достигнуты в ходе реализации образовательной программы;

· Эффективность – комплекс мер, направленных на минимизацию (оптимизацию) временных затрат педагогических и детских действий для достижения конечных результатов реализации образовательной программы; 

· Адаптированность – сформированный комплекс рабочих учебных и внеучебных программ, разработанных и используемых ОУ с учетом возрастных и личностных особенностей, потенциальных возможностей и социальных потребностей обучающихся и воспитанников. 
· Доступность – качественный показатель образовательных программ, устанавливающий соответствие их уровня и уровня интеллектуального развития, потенциальных возможностей обучающихся и воспитанников образовательного учреждения, а также возможностей освоения образовательной программы в разных формах (очной, заочной, экстернат, семейной с дистанционной поддержкой).

· Инновационность – качественный показатель, устанавливающий соответствие целей, задач, содержания образовательных программ прогнозируемым результатам инновационных направлений и программ развития образовательного учреждения;

· Ресурсность – оптимальный комплекс условий, необходимых для достижения основных образовательных результатов.

1.6. Показатели оценки результатов и качества индивидуальных образовательных достижений обучающихся

· Интегративность – соотношение разных  аспектов образовательных  результатов (предметные, компетентностные (универсальные способы деятельности), социальный опыт (внеучебные и внешкольные достижения) при оценке индивидуальных образовательных  достижений школьников и качества  образования (социализация, успешность);
· Динамизм – учет индивидуального прогресса при подведении итогов результатов  образования  учащегося за определенный  период времени;
· Инициативность и ответственность – возможность учащихся предъявлять результаты своего труда на оценку другому (взрослому, одноклассникам) по собственной  инициативе;
· Презентационность – наличие специального  места (натурального или(и)  виртуального) для публичного предъявления  учащимися своих образовательных  достижений;
· Технологизм – наличие в образовательном учреждении общей (единой) системы оценки индивидуальных  образовательных  результатов, обоснованное использование разных оценочных шкал, процедур, форм оценки и их соотношение.
· Открытость – возможность участия всех субъектов образовательного процесса в  оценке  индивидуальных результатов и качества образования школьников.
1.7.Показатели оценки условий реализации образовательных программ

· Санитарно-гигиеническое благополучие образовательной среды - соответствие условий физического воспитания гигиеническим требованиям; обеспеченность  горячим питанием, наличие лицензированного  медицинского  кабинета, динамического  расписание  учебных занятий,  учебный план, учитывающий разные формы учебной деятельности и полидеятельностное  пространство; состояние  здоровья  учащихся;

· Кадровый потенциал – наличие  педагогов, способных реализовать ООП (по квалификации, по опыту, повышение  квалификации, наличие званий, победители профессиональных конкурсов, участие в проектах, грантах и т.п.)
· Информационно-техническое обеспечение образовательного процесса – обоснованное и эффективное  использование информационной среды (сайта,  образовательных ресурсов,  компьютерных классов, владение  ИКТ-технологиями    педагогами) в образовательном процессе; 

· Правовое обеспечение  реализации ООП – наличие локальных нормативно-правовых актов и их использование  всеми субъектами  образовательного  процесса;

· Управление образовательным процессом – наличие  баланса между  внешней и внутренней  оценкой (самооценкой) деятельности всех субъектов образовательного  процесса при реализации  ООП, участие общественности (в том числе родительской)  в управлении  образовательным процессом;

· Материально-техническое обеспечение образовательного процесса – обоснованность использования  помещений и оборудования  для  реализации ООП.

· Учебно-методическое обеспечение образовательного  процесса – обоснование использования списка учебников для  реализации задач  ООП;  наличие и оптимальность других учебных и дидактических материалов, включая  образовательные ресурсы, частота их использования  учащимися  на индивидуальном уровне.
1.8. Показатели оценки результатов и качества деятельности образовательной организации

   Показатели оценки результатов и качества деятельности образовательной организации складываются из совокупности показателей по отдельным направлениям: оценка  образовательной программы, оценка программы развития учреждения, оценка учебных достижений  школьников, оценка труда педагогов учреждения и оценка условий реализации образовательных программ в учреждении.  
1.9. Субъекты и инструменты оценивания результатов образования
       Инструменты оценивания результатов образования – способы определения степени соответствия образования требованиям, предъявляемым государством через ФГОС.

       В качестве инструментов оценивания результатов образования в соответствии с нормативными актами Российской Федерации и субъектов Российской Федерации применяются: стартовая диагностика, олимпиады,  международные и  мониторинговые исследования, экспертиза оценки формирования ключевых компетентностей у обучающихся, публичный доклад, внешний мониторинг состояния здоровья обучающихся, и иные способы. 

В качестве субъектов оценивания результатов образования могут выступать заказчики и потребители образовательных услуг. 

Стартовая диагностика – оценочная процедура, с помощью которой определяется исходный (стартовый) уровень знаний, умений и навыков, а также уровень развития обучающихся на переходе с одной ступени образования на другую.

Олимпиада – форма независимого публичного состязания учащихся, требующая  предъявления ими своих образовательных достижений, предполагающая очный или дистанционный формат участия.

Международные исследования – одна из форм оценочных процедур, которая используется странами для проведения сравнительных оценок и определения тенденций в мировом образовательном пространстве.

Мониторинговые исследования – оценочные процедуры, направленные на отслеживание основных механизмов и результатов образовательной политики на разном уровне (федерации, региона, муниципалитета и образовательного учреждения) с определенной периодичностью.

Потребители образовательных услуг – организации или граждане, получающие образовательные услуги на возмездной или безвозмездной основе.

1.10.Субъекты и инструменты оценивания качества образования

       Инструменты оценивания качества образования – способы определения степени социализации и успешности учащихся и выпускников образовательных учреждений (организаций).

       В качестве инструментов оценивания качества образования  применяются: экспертная оценка, портфолио, формативная оценка, самооценка. 

В качестве субъектов оценивания качества образования могут выступать потребители образовательных услуг, институты внешней оценки качества. 

      Институты внешней оценки качества –  потребители образовательных услуг и организации, не являющиеся частью структуры системы образования, проводящие оценочные процедуры в рамках системы оценки качества образования по заказу участников образовательных отношений.

      Портфолио – комплект документов, представляющих совокупность подтверждаемых индивидуальных учебных и внеучебных достижений обучающихся, выполняющих роль индивидуальной накопительной оценки;

     Экспертная оценка – одна из форм оценочных процедур, направленная на определение качества экспертируемого объекта (процесса), предполагающая выдачу рекомендаций по его совершенствованию, используемая экспертами в тех случаях, когда образовательный результат или процесс не поддается измерению;

      Формативная  оценка – оценочная процедура, способствующая развитию обучающихся, с помощью которой педагог получает и анализирует информацию о результатах обучения учащихся для дальнейшей коррекции своей педагогической  деятельности. 

       Самооценка – одна из форм оценочных процедур личности самой  себя, своих возможностей, качеств и места среди других людей.

Направленность программы.

Принципы   и подходы к формированию ООП.

ООП направлена на обеспечение равных возможностей получения качественного начального общего  образования всем обучаемым с учетом: разновозрастного зачисления детей в первый класс; разного уровня дошкольной подготовки (дети, посещающие и не посещающие детский сад).

Основные принципы  развивающей личностно-ориентированной системы обучения в классах, применяющих ФГОС:

– Принцип непрерывного общего развития каждого ребенка в условиях обучения, идущего впереди развития. Он предусматривает ориентацию содержания на интеллектуальное, эмоциональное, духовно-нравственное, 
физическое и психическое развитие и саморазвитие каждого ребенка. Следовательно, необходимо создать такие условия, которые предоставят «шанс» каждому ребенку проявить самостоятельность и инициативу в различных видах аудиторной и внеурочной работы.

–Принцип целостности образа мира связан с отбором интегрированного содержания предметных областей и метапредметных УУД, которое позволяют удержать и воссоздать целостность картины мира, обеспечить 
осознание ребенком разнообразных связей между его объектами и 

явлениями.

– Принцип практической направленности  предусматривает формирование универсальных учебных действий средствами всех предметов, способности их применять в условиях решения учебных задач и практической деятельности  повседневной жизни, умений работать с разными источниками информации (учебник, хрестоматия, рабочая тетрадь и продуманная система выхода за рамки этих трех единиц в область словарей, научно-популярных и 
художественных книг, журналов и газет, других источников информации); 
умений работать в сотрудничестве (в малой и большой учебной группе) в разном качестве (ведущего, ведомого, организатора учебной деятельности); способности работать самостоятельно (понимается не как работа в одиночестве и без контроля, а как работа по самообразованию);  

– Принцип учета индивидуальных возможностей и способностей школьников. Это, прежде всего, поддержка всех учащихся с использованием разноуровневого по трудности и объему представления предметного содержания через систему заданий. Это открывает широкие возможности для 
вариативности образования, реализации индивидуальных образовательных 
программ, адекватных развитию ребенка. Каждый ребенок получает возможность усвоить  основной (базовый) программный материал, но в разные периоды обучения и с разной мерой помощи со стороны учителя и соучеников. Одновременно, группа наиболее подготовленных учащихся  получает возможность овладеть более высокими (по сравнению с базовым) уровнями достижений. 

– Принцип прочности и наглядности реализуется через рассмотрения частного (конкретное наблюдение) к пониманию общего (постижение закономерности) и затем от общего (от постигнутой закономерности) к частному (к способу 
решения конкретной учебной или практической задачи). Основанием реализации принципа прочности является разноуровневый по глубине и трудности содержание учебных заданий. Это требование предполагает, прежде всего, продуманную систему повторения (неоднократное возвращение к пройденному материалу).

– Принцип охраны и укрепления психического и физического здоровья ребенка базируется на необходимости формирования у детей привычек к чистоте, аккуратности, соблюдению режима дня. Предполагается также создание условий для активного участия детей в оздоровительных мероприятиях 
(урочных и внеурочных):  утренняя гимнастика, динамические паузы, экскурсии на природу.

Общая характеристика ООП.

ООП предусматривает:


–достижение планируемых результатов освоения Образовательной программы всеми обучающимися, создание условий для образования детей с особыми образовательными потребностями, создание специфических условий для детей с ограниченными возможностями здоровья на основе уровневого подхода в обучении, дифференциации и индивидуализации обучения и воспитания; 


–выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе одарённых детей, через систему клубов, секций, студий и кружков, организацию общественно полезной деятельности, в том числе социальной практики, с использованием возможностей образовательных учреждений дополнительного образования детей, диагностики и мониторинга развития учащихся, консалтинговая деятельность, психологическое сопровождение детей с «синдромом раннего развития» и одаренных детей;


 –организацию интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества и проектно-исследовательской деятельности через различные формы организации внеурочной деятельности;


 –участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды на основе выработки общих позиций, единых требований, создания условий, согласования деятельности школы и семьи по воспитанию и обучению учащихся;


– использование в образовательном процессе современных образовательных технологий деятельностного типа, и в первую очередь личностно-ориентированного развивающего обучения;


– возможность эффективной самостоятельной работы обучающихся на уроке и за его пределами благодаря взаимосвязи урочной и внеурочной деятельности;


– включение обучающихся в процессы познания и преобразования внешкольной социальной среды (населённого пункта, района, города) для приобретения опыта реального управления и действия на основе краеведческой, природоохранной деятельности и социальных практик.

Цель реализации программы.

Цель и задачи реализации ООП.

Образовательная программа предусматривает достижение следующих результатов образования:


– личностные результаты: готовность и способность к саморазвитию; сформированность познавательной мотивации; ценностно-смысловые установки, отражающие индивидуально-личностные позиции обучающихся;


– метапредметные результаты, включающих освоенные обучающимися универсальные учебные действия (познавательные, регулятивные и коммуникативные), обеспечивающие овладение ключевыми компетентностями, составляющими основу умения учиться, и межпредметными понятиями;

 
– предметные результаты: освоенный опыт специфической для предметной области деятельности, готовность его преобразования и применения; система основополагающих элементов научного знания, лежащая в основе современной научной картины мира.

Целью реализации Образовательной программы является обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником начальной общеобразовательной школы целевых установок, знаний, умений, навыков и компетенций, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями ребёнка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья.

           В соответствии с возрастными особенностями, особенностями образовательной  системы    начальный этап развивающего образования в данном  образовательном учреждении соответствует 1-4 классам общего  образования.

          Начальный  этап общего образования ставит перед педагогами школы следующие стратегические задачи:

· сохранить и укрепить физическое и психическое здоровье и безопасность учащихся, обеспечить их эмоциональное  благополучие;

· развить творческие способности школьников с учетом их индивидуальных особенностей; сохранить и поддержать  индивидуальности каждого  ребенка;

· сформировать у младших школьников основы теоретического и практического мышления и сознания; дать им опыт осуществления различных видов деятельности;

· создать педагогические условия, обеспечивающие не только успешное образование на данной ступени, но и преемственность между начальной школой и следующих ступеней образования ;

· помочь школьникам овладеть основами грамотности в различных ее проявлениях (учебной, двигательной, духовно-нравственной, социально-гражданской, визуально-художественной, языковой, математической, естественнонаучной,  технологической);

· дать каждому ребенку опыт и средства ощущать себя субъектом отношений с людьми, с миром и с собой, способным к самореализации в образовательных и других видах  деятельности.

Эти подходы находят свое отражение и в  целевой установке  УМК «Школа 2000-2100» – обеспечение планируемых результатов основной образовательной программы, к числу которых отнесены:

· личностные результаты – знание моральных норм, умение соотносить свои поступки с принятыми этическими нормами, умение выделить нравственный аспект поведения, сформированность мотивации к обучению,  сформированность умения учиться; 

· метапредметные результаты – освоенные обучающимися в ходе образования (урочной и внеурочной деятельности) универсальные учебные действия:  познавательные, регулятивные и коммуникативные;

· предметные результаты – освоенная обучающимися в ходе изучения того или другого предмета, в условиях урочной и внеурочной деятельности,  система знаний и опыт специфичный для предметной области по получению этих знаний, их преобразованию и применению в практике повседневной жизни.

В ООП учтены и социально-культурные особенности Туапсинского района, Краснодарского края. 
· реализация в школе модели краеведческого образования предусматривает формирование  у младших школьников основ культуросообразного поведения, понимания особенностей региона на основе первичных представлений о его природе,  истории, населении, быте, культуре;  гражданской позиции, бережного отношения к памятникам истории и культуры, сохранения традиций народов, проживающих в регионе.

·  приоритетное внимание школы к экологическому образованию предполагает  формирование общих сведений о природном потенциале региона, путях его рационального использования и охраны; воспитание основ культуры общения с природой; практическое овладение элементарными умениями и навыками экологически целесообразного поведения в природе. 
Планируемые  результаты ООП.

     Компетентному человеку присущ творческий подход к решению любых встающих перед ним задач, при котором он может быть независимым от ожиданий своего окружения, контролировать свои действия на основе собственных чувств, мыслей и ценностей, действовать самостоятельно, а не быть орудием чьих-то действий, быть автором собственной жизни. Определенный уровень компетентности может быть достигнут в условиях соответствующего обучения уже к концу младшего школьного возраста.
 Компетентное поведение предполагает:

· автономное (независимое, самостоятельное, инициативное, ответственное) действие,

· гибкое использование орудий (включая язык и понятия), согласно их предназначению,

· функционирование в социально гетерогенных группах.

   К концу начального  образования в соответствии  с данной ООП НОО  младший школьник сможет быть социально компетентен (иметь социальный опыт):

· в ориентировке в окружающем пространстве (выборе цели передвижения, планировании маршрута и др.) и времени (определении времени по часам в часах и минутах, определении времени события, последовательности событий);

· в проведении и организации культурного семейного досуга (досуга с друзьями, в разновозрастных группах) — спортивных и других игр,  коллективного чтения и постановки театрализованных представлений, посещения художественных выставок, оценки произведений искусства (выражения собственного мнения), организации семейных и школьных праздников и пр.);

· в проведении индивидуального культурного досуга (подборе художественной литературы для чтения, чтении и понимании художественного текста; подборе музыкальных произведений для прослушивания; самостоятельном сочинении несложных литературных и музыкальных произведений, создании несложных выразительных художественных произведений (графических, скульптурных, поделочных и пр.);

· в получении ответов на возникающие у него вопросы об окружающем мире — определении подходящего способа получения ответа (самостоятельное наблюдение, экспериментирование, поиск информации в разнообразных информационных источниках), осуществления своей цели;

· в осуществлении простейших трудовых (бытовых) дел — уборке территории, квартиры; несложном ремонте изделий; изготовлении несложных конструкций из разных материалов для решения собственных задач (в том числе, оценивать величину предметов «на глаз»; пользоваться инструментами; использовать образцы, схемы, эскизы, чертежи; выбирать материалы с учетом свойств по внешним признакам; соблюдать последовательность технологических операций при изготовлении и сборке изделия; осуществлять декоративное оформление и отделку изделий; решении расчетных задач, связанных с бытовыми жизненными ситуациями (покупка, измерение, взвешивание и др., в том числе, с применением технических средств);

·  в осуществлении ухода за своим телом по мере необходимости — осуществлении поддерживающих гигиенических мероприятий, закаливающих процедур, умения почувствовать и осознать симптомы начинающейся болезни (в том числе, обращении за помощью к взрослому в нужный момент), осуществлении простейшей саморегуляции, самообслуживания;

· в культурном и безопасном поведении в окружающем мире (доме, жилой местности, на природе); ведении культурного диалога в условиях бытового общения;

· в осуществлении учебной работы в школе (в классе, группе, паре, разновозрастных группах, индивидуально) и самостоятельной учебной работы (выбор занятия, самоорганизация, простейшее планирование и т.д.).

 Для приобретения социального опыта особое значение имеют следующие ключевые компетентности, которые должны быть сформированы к концу обучения в начальной школе:

1. В отношении предметного мышления (решения задач, проблем):

· умение отличать известное от неизвестного;

· умение в недоопределенной ситуации указать, каких знаний и умений не хватает для успешного действия;

· умение формулировать предположения о том, как искать недостающий способ действия (недостающее знание);

· находить информацию, недостающую для решения задачи, в литературе, у взрослых, в других источниках информации (в том числе, в поисковых компьютерных системах, словарях, справочниках и пр.).

2. В отношении содержательной коммуникации (коммуникативная компетентность):

· владение способами внутригруппового и межгруппового взаимодействия при решении учебных задач;

· умение презентировать свои достижения (превращать результат своей работы в продукт, предназначенный для других);

· умение осуществлять продуктивное взаимодействие с другими участниками совместного исследования или учения (в том числе, пробы общения в сети Интернет);

· умение понимать несложные научно-популярные тексты, выделяя в них существенное по отношению к предстоящей задаче;

· способность воспринимать художественные произведения (литературные, музыкальные, изобразительного искусства), выступая в разных позициях (автора, зрителя, критика);

· способность понимать позиции разных участников коммуникации и продолжать их логику мышления.

3. В отношении владения информацией (информационная компетентность):

· правильно, осознанно читать (про себя) простой научно-популярный текст (независимо от скорости); определять главную мысль текста; находить в тексте незнакомые слова, определять их значение разными способами, составлять простейший план несложного текста для пересказа; рассказывать несложный текст по плану, описывать устно объект наблюдения;

· классифицировать объекты; использовать сравнение для установления общих и специфических свойств объектов; высказывать суждения по результатам сравнения;

· представлять результаты данных в виде простейших таблиц и диаграмм;

· читать простейшие картосхемы с внесенной туда информацией о природных и социальных объектах;

· читать простейшие графики, диаграммы и таблицы, содержащие информацию об объектах и процессах;

· находить в справочниках, словарях и поисковых компьютерных системах ответ на интересующий вопрос;

· следовать инструкции по правильному применению приборов, инструментов и технических устройств в соответствии с их назначением и правилами техники безопасности;

· работать с модельными средствами (знаковыми, графическими, словесными) в рамках изученного материала.

4. В отношении саморазвития (учебная (образовательная) компетентность:

· способность осуществлять сознательный выбор заданий разного уровня трудности, материала для тренировки и подготовки творческих работ;

· способность критично и содержательно оценивать ход своей предметной работы и полученный результат, сознательно контролировать свои учебные действия;

· самостоятельность суждений, критичность по отношению к своим и чужим действиям и высказываниям, инициативность, способность и склонность к преобразованию сложившихся способов действия, если эти способы действий входят в противоречие с новыми условиями действования;

· определять последовательность действий для решения предметной задачи, осуществлять простейшее планирование своей работы;

· обнаруживать свои трудности в выполнении действия тем или иным способом; 

· уметь на основе установленных ими причин ошибок подбирать задания, позволяющие самостоятельно корректировать выполнение действия известным им способом, определять объем таких заданий, способы их выполнения;

·  предполагать, какие ошибки можно допустить при решении того или иного задания в рамках действия освоенными способами; 

· определять степень сложности заданий; находить образцы для проверки работы; 

· сопоставлять свою работу с образцом; оценивать свою работу по критериям, выработанным в классе;

· сопоставлять свою оценку с оценкой другого человека (учителя, одноклассника, родителей); осуществлять свободный выбор продукта, предъявляемого «на оценку» учителю и классу, назначая самостоятельно критерии оценивания.

      Предметное  содержание учебных дисциплин, заложенное  в учебных  курсах (дисциплинах), образовательных модулях оценивается через основные предметные грамотности (компетентности)  в виде  установления уровня освоения младшими школьниками культурных (т.е. исторически сложившихся в человеческой  культуре) средств и способов действий, позволяющих выпускнику начальной школы решать как учебные, так и внеучебные задачи, а также  продолжить обучение на последующих ступенях общего образования.

      Основными  предметными  грамотностями (предметными компетенциями), обеспечивающими начальное общее  образование, а также  ключевые компетентности представлены в  таблице 1.  Уровень грамотности младшего школьника определяется степенью овладения учащимися учебными  действиями и умениями. Основные группы действий, обеспечивающие предметные грамотности, а также  ключевые компетентности приведены в таблице 1. 

       В ходе  формирования социальных (социального опыта), предметных  и ключевых  компетентностей  происходит  становление  личности  младшего  школьника. Личностные результаты  освоения ООП  начального общего  образования  должны отражать:

· формирование основ российской гражданской идентичности, чувства гордости за свою Родину, российский народ и историю России, осознание своей этнической и национальной принадлежности; формирование ценностей многонационального российского общества; становление гуманистических и демократических ценностных ориентации;
· формирование целостного, социально ориентированного взгляда на мир в его органичном единстве и разнообразии природы, народов, культур и религий;
· истории и культуре других народов; 
· принятие и освоение социальной роли обучающегося, развитие мотивов учебной деятельности и формирование личностного смысла умения;

· развитие самостоятельности и личной ответственности за свои поступки, в том числе в информационной деятельности, на основе представлений о нравственных нормах, социальной справедливости и свободе;
· формирование эстетических потребностей, ценностей и чувств;
· развитие этических чувств, доброжелательности и эмоционально-нравственной отзывчивости, понимания и сопереживания чувствам других людей;
· развитие навыков сотрудничества со взрослыми и сверстниками в разных социальных ситуациях, умения не создавать конфликтов и находить выходы из спорных ситуаций;
· формирование установки на безопасный, здоровый образ жизни, наличие мотивации к творческому труду, работе на результат, бережному отношению к материальным и духовным ценностям.

Все  материалы младшего  школьника по итогам  образования в начальной школе  оформляются  в форме «портфолио» (дневника, накопительной папки).

«Портфолио»  ученика представляет собой форму и процесс организации (коллекция, отбор и анализ) образцов и продуктов: всех контрольно-проверочных и диагностических работ (стартовая, итоговая, диагностическая, тематическая проверочная работы) и их оценочных листов; продуктов  учебно-познавательной деятельности школьника (докладов, презентаций и т.п.); «карт знаний», а также  соответствующих информационных материалов из внешних источников    (одноклассников, учителей, родителей и т.п.), предназначенных для последующего их анализа, всесторонней количественной и качественной оценки уровня обученности учащихся и дальнейшей коррекции процесса обучения.

        Оценка содержимого «портфеля» осуществляется одноклассниками и учителем в форме содержательной качественной оценки с использованием  информационной среды  образовательного учреждения.

Этапы  реализации  ООП
В соответствии  с возрастными особенностями младших школьников основная образовательная программа начального образования  условно  делится  на три этапа:

- первый этап (первые два месяца  первого класса) – переходный адаптационный период от дошкольного образования к школе. 

Цели: обеспечить плавный переход детей от игровой к учебной деятельности, выработка основных правил и норм школьной жизни.

  Данный этап начального образования характеризуется тем, что:

1) он является переходным, а, следовательно, психологическая и физиологическая чувствительность ребенка ко всему, что с ним происходит, чрезвычайно обострена;

2) в это время у детей наиболее интенсивно происходит осмысление своего социального положения, и закладываются переживания, на многие годы определяющие их отношение к учебной работе, общению с учителями и одноклассниками, к самому пребыванию в школе.

Второй  этап (вторая четверть 1-го класса – первое полугодие 4 класса). Его основная цель – конструирование коллективного «инструмента» учебной  деятельности в учебной общности класса.

  Этот период характеризуется тем, что:

1) оформляется мотивация учения, зарождаются познавательные интересы, выходящие за рамки учебных предметов;

2)  происходит формирование учебной деятельности в классе. Учащиеся обретают первые технические возможности пополнять свое образование без непосредственного руководства учителя;

3) самостоятельность ребенка достигает того уровня, когда часть учебной работы на этапе коррекции своих действий может и стремиться выполнить сам, без посторонней помощи;

4) складывается класс как учебное сообщество, способное втягивать в решение познавательных задач даже наименее мотивированных школьников.

   Таким образом, на этом этапе начального образования становятся возможным полноценная организация учебной деятельности младших школьников, благодаря которой учащиеся смогут определять границы своих возможностей, отделять свои знания от незнания. 

Третий этап (второе полугодие 4-го года обучения ), как и первый имеет переходный характер. Этот этап опробования в разных ситуациях сконструированного в совместной деятельности «инструмента» учебной деятельности, рефлексия общих способов действия учащихся, формирование основ умения учиться.

Переход от младшей ступени образования к основной в современном школьном укладе сопровождается достаточно резкими переменами в жизни школьников (повышение требований к самостоятельности и ответственности учащихся, возрастающая сложность предметного содержания обучения, новые отношения с учителями-предметниками). Очевидно, что этот переход не должен с необходимостью носить кризисный характер, сопровождаться резким разрывом между предыдущим и последующим образом жизни. Многих широко распространенных кризисных явлений (спад учебной мотивации, нарастание дисциплинарных трудностей, рост тревожности, дезориентация в жизненных ситуациях) можно избежать, если сам этот переход строится как мягкий, постепенный и длительный.

  Таким образом, основная цель данного периода начального образования построить  постепенный, некризисный переход школьников с начальной на основную ступень образования.

Условия  реализации ООП.

 
На 01.09.2011 г. в школе  340 учащихся ,  16 классов . Из них - классов первой ступени образования 7 , где обучаются 150  учащихся.


В 2011-2012 учебном году 1 «А», 1 «Б» классы реализуют ФГОС.

Справка о школе 

Школа образована в 1992 году. Учредителем школы является администрация муниципального образования Туапсинский район.

Школа находится в  поселке Небуг.  Сотрудничает с ДЮСШ № 8, Домом культуры, Небугской сельской библиотекой.  
Среди контингента учащихся  по данным социального паспорта школы 9 % детей из многодетных семей.

Педагогический коллектив в составе - учителей из них 56 % с высшим образованием,  30 % с первой и высшей квалификационной категорией, 13  % имеют почетные грамоты и звания. Учителя начальных классов 42 % с высшим образованием,  28 % с первой и высшей квалификационной категорией. 

Кадровое  обеспечение.

Участниками образовательного процесса являются обучающиеся, педагогические работники общеобразовательного учреждения, родители (законные представители) обучающихся. 
В реализации  ООП начального общего образования участвует коллектив специалистов:

	№/п
	Специалисты
	Функции
	Количество специалистов в начальной школе

	1.
	Учитель
	Организация условий для успешного продвижения ребенка в рамках образовательного и воспитательного процесса
	2

	2.
	Библиотекарь
	Обеспечивает интеллектуальный и физический  доступ к информации, участвует в процессе воспитания культурного и гражданского самосознания, содействует формированию информационной компетентности уч-ся путем  обучения поиску, анализу, оценке и обработке  информации
	1

	3.
	Административный персонал
	Обеспечивает для специалистов ОУ условия для эффективной работы, осуществляет контроль и текущую организационную работу
	2

	4.
	Педагог дополнительного образования
	Обеспечивает реализацию  вариативной части ООП НОО
	1


Финансовое обеспечение

       Финансирование  расходов общеобразовательного учреждения на обучение одного учащегося, в классах, реализующих федеральный государственный общеобразовательный стандарт (ФГОС) общего образования, планируется осуществлять исходя из фактической численности обучающихся на 01.09.2011 г. по нормативам подушевого финансирования с учетом поправочных коэффициентов к нему. 
Учебно-методическое, информационно-техническое  обеспечение
Программное и учебно-методическое оснащение учебного плана по предметам (1-«А» класс)

на 2011 – 2012учебный год

	класс
	Предмет / УП по предмету
	Реквизиты программы
	УМК обучающихся
	УМК учителя

	1 А,

 1 Б
	Русский язык – 5 часов в неделю
	«Школа 2100»

Программа начальных классов по русскому языку.

Р.Н.Бунеев, Е.В.Бунеева, О.В.Пронина

 Москва «Баласс» 2011 г.


	Пропись «Мои волшебные пальчики»(в 5 частях) О.В.Пронина Москва «Баласс» 2011 г.

Учебник «Русский язык»

Р.Н.Бунеев, Е.В.Бунеева, О.В.Пронина. 

Москва «Баласс» 2011 г.

Рабочая тетрадь по русскому языку для 1 класса  

Н.А.Исаева

Москва «Баласс» 2011 год


	Образовательная система «Школа 2100».

Методические рекомендации для учителя по русскому языку. Е.В.Бунеева, М.А.Яковлева. Москва «Баласс» 2011 г.

	
	Литературное чтение – 4 

часа в неделю
	«Школа 2100»

Программа начальных классов по литературному чтению.

Р.Н.Бунеев, Е.В.Бунеева. Москва «Баласс» 2011 г.


	Букварь. Р.Н.Бунеев, Е.В.Бунеева, О.В.Пронина. 

Москва «Баласс» 2011 г.

Учебник «Литературное чтение. Капельки солнца» Р.Н.Бунеев, Е.В.Бунеева.

Москва «Баласс» 2011 г.

Тетрадь по литературному чтению. 

Р.Н.Бунеев, Е.В.Бунеева. Москва «Баласс» 2011 г.

Толковый словарик к учебнику «Литературное чтение» 1класс

Н.А.Шестакова, Т.В.Кулюкина

Москва «Баласс» 2011 г.
	Образовательная система «Школа 2100».

Методические рекомендации для учителя. Уроки литературного чтения по учебнику «В одном счастливом детстве». 

Е.В.Бунеева, О.В.Чиндилова, М.А.Яковлева

Москва «Баласс» 2010 г.

	
	Математика – 4 часа в неделю
	«Школа 2100»

Программа начальных классов по  математике Л.Г.Петерсон

 « Учусь учиться»2007 г.
	Учебник «Математика»  Л.Г.Петерсон «Ювента» Москва 2011г

«Самостоятельные и контрольные работы  для начальной школы» Л.Г.Петерсон «Ювента» Москва 2011г


	Образовательная система «Школа 2000-2100».

Методические рекомендации для учителя. « Математика» Л.Г.Петерсон «Ювента» Москва 2011г



	
	Окружающий мир – 1 часа в неделю
	«Школа 2100»

Программа начальных классов по окружающему миру. А.А.Вахрушев, Д.Д.Данилов, А.С.Раутиан.

 Москва «Баласс» 2011 г.
	Учебник «Окружающий мир» в 2-ух частях: ч. I «Я и мир вокруг » А.А.Вахрушев, О.В.Бурский, А.С.Раутиан.

Москва «Баласс» 2011 г.

Рабочая тетрадь  к учебнику «Окружающий мир» 

А.А.Вахрушев, О.В.Бурская, А.С Раутиан

Москва «Баласс» 2011


	Образовательная система «Школа 2100».

Методические рекомендации для учителя «Окружающий мир. Обитатели Земли»

 А.А.Вахрушев, О.А.Родыгина

 Москва «Баласс» 2011 г.



	
	Изобразительное искусство – 1 час в неделю
	«Школа 2100»

Программа начальных классов по изобразительному искусству О.А.Куревина, Е.Д.Ковалеская 

Москва «Баласс» 2011 г.
	Рабочая тетрадь по изобразительному искусству «Разноцветный мир»

О.А.Куревина, Е.Д.Ковалевская

«Разноцветный мир»

Москва «Баласс» 2011 г.
	

	
	Технология  – 1 час в неделю
	«Школа 2100»

Программа начальных классов по технологии. О.А.Куревина, Е.А.Лутцева. 

Москва «Баласс» 2011 г.
	Учебник «Прекрасное рядом с тобой». 

О.А.Куревина, Е.А.Лутцева.

Москва «Баласс» 2011 г.
	Образовательная система «Школа 2100».

Методические рекомендации для учителя «Прекрасное рядом с тобой». 

Москва «Баласс» 2011 г.

	
	Кубановедение  – 1 час в неделю
	Программа  «Кубановедение». М.В.Мирук и др.

ОИПЦ «Перспективы образования». 2009 г.


	Учебник- тетрадь «Кубановедение « 1 класс

Е.Н.Еременко, Т.А.,Н.М.Зыгина,Г.В.Шевченко Краснодар  ОИПЦ «Перспективы образования» 2011 г.
	

	 
	Физическая культура 
	«Школа 2100»

Программа по физической культуре  Б.Б.Егорова, Ю.Е.Пересадина Москва «Баласс» 2011 г.
	Учебник «Физическая культура» Б.Б.Егорова, Ю.Е.Пересадина Москва «Баласс» 2011 г.
	Образовательная система «Школа 2100».

Методические рекомендации для учителя «Физическая культура»

Москва «Баласс» 2011 г.

	
	Музыка
	«Школа 2100»

Программа по музыке  Л.В.Школяр, В.О.Усачёва. Москва «Баласс» 2011 г
	
	Образовательная система «Школа 2100».

Методические рекомендации для учителя «Музыка»

Москва «Баласс» 2011 г.


        Для организации образовательного процесса в рамках  реализации ООП НОО имеется необходимое информационно-техническое  обеспечение:

· Наличие  созданной Информационной среды (ИС) как системы обновляемых информационных объектов, в том числе цифровых документов, информационных источников и инструментов, служащей для: создания; хранения; ввода; организации; обработки; передачи; получения информации об образовательном процессе.

Основу  информационной  среды подразделения составляют
· сайт образовательного  учреждения;
· сервер образовательного  учреждения аккумулирующий   учебно-методическое обеспечение образовательного процесса.
·  Наличие  компьютерной и мультимедийной  техники:

	№/п
	Название  техники
	Количество, шт.

	1.
	Стационарные  компьютеры
	

	2.
	Мобильные компьютеры (ноутбуки)
	7

	3.
	Принтеры
	

	4.
	Мультимедийные  проекторы
	7

	5.
	Интерактивные доски
	


Правовое  обеспечение
Реализацию  ООП НОО  обеспечивает  ряд  локальных нормативно-правовых документов:

1. Устав  образовательного  учреждения;

2. Положение о Совете по введению новых ФГОС;

3. Положение о школьной системе оценки достижения результатов освоения ООП начального общего образования;

4. Положение об информационной  среде  образовательного учреждения;

5. Положение о школьной  документации;

6. Положение о сайте образовательного  учреждения;

7. Положения о формах получения образования;

8. Должностные инструкции работников образовательных учреждений.
Перечень разделов программы.
· Пояснительная записка; 

· Планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования;  

· Учебный план начального общего образования; 

· Программа формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования; 

· Программы отдельных учебных предметов, курсов; 
· Программы внеурочной деятельности;
· Программа духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся на ступени начального общего образования; 

· Программа формирования культуры  здорового и безопасного образа жизни; 

· Программа коррекционной работы (при организации обучения и воспитания в образовательном учреждении детей с ограниченными возможностями здоровья); 

· Система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.
