Федеральный закон Российской Федерации 
от 2.02.2011 №2  «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об образовании» и ст.11, 24 Федерального закона «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» в части совершенствования единого государственного экзамена»

· Участникам (выпускникам, поступающим) и организаторам ЕГЭ во время проведения единого государственного экзамена запрещено иметь при себе и использовать средства связи и  электронно-вычислительную технику, за исключением случаев, предусмотренных законодательством.
Запрет распространяется также на другие формы государственной (итоговой) аттестации - ГВЭ (государственный выпускной экзамен),  олимпиады школьников и на вступительные испытания, проводимые вузами и ссузами
· КИМы (контрольно-измерительные материалы), используемые при проведении ЕГЭ, относятся к информации ограниченного доступа, за разглашение которой лица, привлекаемые к проведению ЕГЭ, и его участники (выпускники, поступающие) несут установленную законодательством Российской Федерации ответственность.
· Гражданам предоставляется право присутствовать в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной (итоговой) аттестации. У общественных наблюдателей четко определены статус, права, действия, полномочия и ответственность.
· В целях обеспечения проведения ЕГЭ и приема граждан в вузы и ссузы создаются соответствующие федеральная информационная система и региональные информационные системы, содержащие все данные участников ЕГЭ, включая списки поступающих во все вузы и ссузы.
· Прием на основании результатов ЕГЭ должен вестись во всех образовательных учреждениях среднего и высшего профессионального образования, вне зависимости от наличия или отсутствия у образовательного учреждения государственной аккредитации.

Разрешается пользоваться на ЕГЭ:

· по математике – линейкой 

· по физике – линейкой и непрограммируемым калькулятором 

· по химии – непрограммируемым калькулятором 

· по географии – линейкой, транспортиром, непрограммируемым калькулятором 

Калькуляторы должны обеспечивать арифметические вычисления (сложение, вычитание, умножение, деление, извлечение корня) и вычисление тригонометрических функций (sin, cos, tg, ctg, arcsin, arcos, arctg). Калькуляторы не должны предоставлять возможность сохранения в своей памяти баз данных экзаменационных заданий и их решений, а также любой другой информации, знание которой прямо или косвенно проверяется на экзамене. Калькуляторы не должны предоставлять экзаменующемуся возможности получения извне информации во время сдачи экзамена. Их коммуникационные возможности не должны допускать беспроводного обмена информацией с любыми внешними источниками.

Все остальное, что не входит в данный перечень, иметь и использовать на экзамене запрещено, в том числе:
· мобильные телефоны или иные средства связи;

· любые электронно-вычислительные устройства и справочные материалы и устройства, кроме тех, которые утверждены Рособрнадзором в качестве дополнительных устройств и материалов, используемых по отдельным предметам.

