ИЗМЕНЕНИЯ в статье 15 ФЗ РФ от 2.02.2011 года

4.1. 
- Сведения, содержащиеся в контрольных измерительных материалах, относятся к информации ограниченного доступа. 
- Лица, привлекаемые к проведению единого государственного экзамена, а в период проведения единого государственного экзамена также лица, сдававшие единый государственный экзамен, несут в соответствии с законодательством Российской Федерации ответственность за разглашение содержащихся в контрольных измерительных материалах сведений.

4.7.
- В целях обеспечения соблюдения порядка проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, гражданам предоставляется право присутствовать в качестве общественных наблюдателей при ее проведении и направлять информацию о выявленных ими нарушениях в федеральный орган исполнительной власти, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации. 

5.1.
В целях информационного обеспечения проведения единого государственного экзамена и приема граждан в образовательные учреждения среднего профессионального образования и образовательные учреждения высшего профессионального образования создаются федеральная информационная система и региональные информационные системы обеспечения проведения единого государственного экзамена. 
9.
В местах проведения единого государственного экзамена запрещается запрещается иметь при себе и использовать 
средства связи и электронно-вычислительной техники (в том числе калькуляторы), за исключением случаев, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации.

 (приложение № 2 к Методическим рекомендациям по организации и проведению ЕГЭ в субъекте Российской Федерации, письмо Рособрнадзора от 12.03.2009 № 01-44/08-01)
ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ ВЫПУСКНИКОВ НА ЕГЭ

2.6.3. во время экзамена запрещаются: 

· разговоры, 

· вставания с мест, 

· пересаживания, 

· обмен любыми материалами и предметами, 

· пользование мобильными телефонами или иными средствами связи, любыми электронно-вычислительным устройствами, 

· пользование справочными материалами кроме тех, которые указаны в  п. 2.3.1. настоящих Правил, 

· хождение по ППЭ во время экзамена без сопровождения

Примечание. При нарушении настоящих требований и отказе в их соблюдении  организаторы совместно с уполномоченным представителем ГЭК вправе удалить участника ЕГЭ с экзамена с внесением записи в протокол проведения экзамена в аудитории с указанием причины удаления. На бланках и в пропуске проставляется метка о факте удаления с экзамена.

Подача апелляций

3.1. Участник ЕГЭ имеет право подать апелляции:

· о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ - в день экзамена после сдачи бланков ЕГЭ до выхода из ППЭ;

· о несогласии с выставленными баллами (отметками) по ЕГЭ - в течение двух рабочих дней после официального объявления результатов экзамена и ознакомления с ними;
Примечание. Конфликтной комиссией не принимаются апелляции по вопросам:

· содержания и структуры КИМов;

· связанным с нарушением участником ЕГЭ настоящих Правил или «Правил заполнения бланков ЕГЭ».

